

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

دوبہ

دوبہ

یوم - پنجشنبہ

ایڈیٹر  
روشن دین نیوی

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲  
۳ اگست ۱۹۸۳ء  
۳۱ دسمبر ۱۹۸۳ء  
نمبر ۲۳۱

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

۲۰ اکتوبر کو وقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو کئی بار بے چینی کی تکلیف ہوئی اور شام کے وقت اعصابی ضعف کی شکایت بھی رہی۔ رات کو بظہر قہارے نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت تفریح اور ورد کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور اید اللہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

حضرت سیدہ نواب مبارکہ سیدہ حضرت سیدہ نواب مبارکہ کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۰ اکتوبر حضرت سیدہ نواب مبارکہ کی صحت کے متعلق اطلاع  
مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کو اطلاع منظر سے کہین چار روز ضعف کی تکلیف رہنے کے بعد کل شام طبیعت کچھ بہتر ہوئی شروع ہوئی ہے۔  
احباب جماعت التزام سے دعاں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ موصوٰدہ کو شفائے کامل و عاجل عطا فرمائے آمین

# انجمن اچھہ مشرقی پاکستان کے چوالیسویں جلسہ سالانہ کا افتتاحی اجلاس

## حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد اور دیگر علمائے سلسلہ کی ایمان افروز تقریریں

ڈھاکہ، ۳۰ ستمبر (بذریعہ نامہ) نارتھ انڈیا ایجنسی کے ایجنٹوں نے ایک وفد کو روانہ کیا جو پاکستان کے چوالیسویں سالانہ اجلاس کے افتتاحی اجلاس میں شرکت کے لیے پاکستان کے چوالیسویں سالانہ اجلاس کے افتتاحی اجلاس میں شرکت کے لیے پاکستان کے چوالیسویں سالانہ اجلاس کے افتتاحی اجلاس میں شرکت کے لیے...

# انصار اللہ

چند سالانہ اجتماع  
اجتماع بالکل قریب سے بیگماب تک  
اس سلسلہ میں جو مرکزیں رقم پہنچی ہیں وہ بہت تیزی سے جملہ انتظامات کی مکمل انجام دہی کیے ضروری ہے کہ عہدہ داران کی مجلس اس طرف فوری توجہ فرمائیں اور زیادہ سے زیادہ رقوم مرکز میں بھجوائیں تاکہ کمپنیز کی کمی کی بنا پر کسی اہتمام میں عجز نہ ہونے کا کوئی احتمال نہ رہے۔  
جزاکم اللہ  
دعا مقام قادیان

# کتاب "سراج الدین علیانی کے چار سوالوں کا جواب" کا امتحان

اول دوم سوم آنے والوں کے لئے انعام  
نظارت اصلاح و ارشاد نے فیصلہ کیا ہے کہ ۲۰ اکتوبر کو ہونے والے امتحان میں اول و دوم اور سوم آنے والے احباب کو مندرجہ ذیل انعامات دیئے جائیں گے۔  
(۱) امتحان میں اول آنے والے کے لئے - آئینہ تک ذاتی اسلامی - اذاتہ اولیہ اسلامی ہول کی فاضلی - محفوظات جلد دوم دھرام  
(۲) امتحان میں دوم آنے والے کے لئے - اسلامی اصول کی فاضلی - ہمارا خدا - محفوظات جلد چہارم  
(۳) امتحان میں سوم آنے والے کے لئے - درتین - ہمارا خدا - محفوظات جلد چہارم  
واضح ہو کہ یہ "سراج الدین علیانی کے چار سوالوں کا جواب" میں سیدنا حضرت سیدہ موصوٰدہ علیہ السلام نے عیسائی عقائد کی تردید اور اسلامی عقائد کی برتری ثابت و محسوس انداز میں بیان فرمائی ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق اس میں "کسر صلیب" کا حق ادا کر دیا ہے۔ پس احباب کو یہ کتاب اذہر ہوئی چاہیے۔ اور اس کے دلائل کو ملاحظہ فرمائیں۔  
دعا مقام اصلاح و ارشاد رابعہ

### روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۳ اکتوبر ۲۰۲۳ء

## نبوت اور نئی امت

ایک سوال اور مودودی صاحب کا

جواب ملاحظہ ہو۔

سوال

حضرت داؤد علیہ السلام کس کے نبی تھے اور کیا اس کے ماننے والے آج بھی ہیں اور اگر ہیں تو ان کے ماننے والوں کو کس نام سے پکارا جاتا ہے۔

جواب

حضرت داؤد علیہ السلام نبی اسرائیل کے نبی تھے جس میں بلہ شمار انبیاء مبعوث ہوئے۔ حضرت داؤد علیہ السلام کی کوئی علیحدہ امت نہیں۔

رسولت روزہ شہاب ۲۹ ص ۲۹  
یہ تو ہے مودودی صاحب کا اس وقت جواب جب آپ کے دل میں "امریوں کے خلاف کیڑہ پھیل کا سمندر موجزن نہیں ہوتا لیکن جب یہ طوفان اٹھتا ہے تو آپ اور ہم سب کی متضاد رائے کا نئے نئے گتے ہیں۔ یہاں آپ نے یہ بیان کر کے کہ سیدنا حضرت داؤد علیہ السلام نبی اللہ کی کوئی علیحدہ امت نہیں تھی۔ یہ اصول تسلیم کیجئے کہ کسی شخص کا "نبی" ہونا اس بات کا استلزام نہیں ہے کہ اس کی وجہ سے کوئی نئی امت ظہور پذیر ہو جاتی ہے مگر اس کے باطل متضاد آپ نے "فادیانی مسئلہ" میں ایڑی چوٹی کا زور اس بات پر لگا دیا ہے کہ جو تک سیدنا حضرت یحییٰ و عیسیٰ علیہ السلام نے نبوت کا دعویٰ کیا ہے اور احمدی آپ کو نبی مانتے ہیں اس لئے وہ مسلمانوں سے ایک علیحدہ امت بن گئے ہیں چنانچہ آف فرماتے ہیں:-

"واقعہ یہ ہے کہ فادیانیوں کا مسلمانوں سے الگ ایک امت ہونا اس پوزیشن کا ایک لازمی منطقی نتیجہ ہے جو انہوں نے خود اختیار کی ہے وہ اصحاب امت کے اپنے ہی پیدا کردہ ہیں جو انہیں مسلمانوں سے کاٹ کر ایک جدا گانہ امت بنا دیتے ہیں۔

پہلی چیز جو انہیں مسلمانوں سے جدا کرتی ہے وہ ختم نبوت کی نئی تفسیر ہے جو انہوں نے مسلمانوں کی متفق علیہ تفسیر سے جڑ کو اکھنڈ کر کے مار ڈالنے سے پہلے ہی سال سے تمام مسلمانوں بالائے قافلی سے

رہے ہیں اور آج بھی یہی مانتے ہیں کہ سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے آخری نبی ہیں اور آپ کے بعد اب کوئی نبی مبعوث ہونے والا نہیں ہے ختم نبوت کے متعلق قرآن مجید کی تصریح کا یہی مطلب تھا کہ ام نے سمجھا تھا اور اس لئے انہوں نے ہر اس شخص کے خلاف جنگ کی جس نے حضور کے بعد دعویٰ نبوت کیا۔ پھر یہی مطلب بعد کے ہر دور میں تمام مسلمان سمجھتے رہے جس کی بنا پر مسلمانوں نے اپنے درمیان کبھی کسی ایسے شخص کو برداشت نہیں کیا جس نے نبوت کا دعویٰ کیا ہو لیکن فادیانی حضرات نے تاریخ میں پہلی مرتبہ "خاتم النبیین" کی یہ ترائی تفسیر کی کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نہیں کی "مہر" ہیں اور اس کا مطلب یہ بیان کیا کہ حضور کے بعد اب جو بھی نبی آئے گا اس کی نبوت آپ کی ہر تصدیقی گاک کہ معدوم ہوگی۔"

(فادیانی مسئلہ ص ۲۷)

مودودی صاحب کی یہ بات بھی سراسر غلط ہے کہ احمدیوں نے ہی پہلی دفعہ خاتم النبیین کی یہ تفسیر کی ہے حالانکہ احمدیوں سے پہلے بیسیوں ائمہ اسلام یہی تفسیر کرتے رہے ہیں چنانچہ قدما میں سے حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے لے کر شیخ ابوسعید محمد المدینی ابن عربی علیہ الرحمۃ اور حال ہی میں حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی علیہ الرحمۃ باقی مدرسہ دیوبند سے یہی تفسیر کی ہے اور مولانا روم نے تو لڑی و صاحب سے اپنی مثنوی میں فرمایا ہے کہ:-

محقق ختم عمل انوارہم  
ابن شناس امین السنۃ وہام  
تاز را ہے خاتم پیغمبران  
بو کہ بر تیز زو زب شتم گراں  
ختم ہائے کانیہ و بگدہ استند  
آں بدین احمدی برداشتند  
فعلیہائے ناکشودہ مانند  
از کف انا فتننا بمرکشود  
اوشیعہ امت این ہوں آن ہوں  
ابن ہنار دروین و آل جاوہرنا

پیشہ اشہ اندر ظہور و در مگوں  
اھلہ قومی انھم لایعلمون  
بارگشتہ از دم او ہر دو باب  
در د عالم دعوت او مستجاب  
بر این خاتمہ است او کہ بگوید  
مقتل او نہ بود و نہ خواہند بود  
چونکہ در صحت برداشت و وقت  
تو نہ گوئی ختم صنعت بر تو ہست  
در کتابت ختم ہا تو خاتمہ  
در جهان روح بخشاں خاتمہ  
ہست اشارات محمد المراد  
کل کث دا ند کثا دا ند کثا دا  
(مشہوری مولانا روم نے دفتر ششم  
مطبوعہ و کشور ۱۹۱۷ء)

تا ہم ہم یہاں صرف اتنا ہی دکھانا چاہتے ہیں کہ مودودی صاحب کے لینے کے سٹے اور ہیں اور دینے کے اور نہیں۔ جب آپ احمدیوں کے خلاف ایک امر امر ناواجب اور بے بنیاد الزام لگا کر اپنے نصیب کا اظہار کرتے ہیں تو آپ فرماتے ہیں:-  
"یہ ہے وہ اصل دلیل جس کی بنا پر پریم قادیانیوں کو مسلمانوں سے الگ ایک امت قرار دینے کا مطالبہ کرتے ہیں۔ اس دلیل کا کوئی مستقل جواب کبھی کے پاس نہیں ہے مگر راستے سے منطقیہ گوشہ کے کیا ہے چند دوسرے سوالات بچھڑے جاتے ہیں جو اب راست نفس معامل سے متعلق نہیں ہیں۔"

(رسالہ فادیانی مسئلہ ص ۷۱)

لیکن جب ان سے پوچھا جائے کہ حضرت داؤد علیہ السلام جو نبی اللہ تھے ان کو کونسی امت ہے تو آپ فرماتے ہیں کہ ان کی کوئی علیحدہ امت نہیں تھی۔

سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ جب حضرت داؤد علیہ السلام نبی اللہ کی بنی اسرائیل سے ایک کوئی امت نہیں تھی حالانکہ آپ مستقل نبی تھے تو پھر ان شخص جس کا صرف یہ دعویٰ ہو کہ میں صرف نبی نہیں کہلا سکتا بلکہ نبی سے پہلے تھی آپ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا امتی ہوں۔ اس لئے میں صرف امتی نبی کہلا سکتا ہوں۔ اس شخص کس طرح ایک نئی امت کا بانی سمجھا جا سکتا ہے۔ فتنہ قرا۔

مودودی صاحب نے اپنے افترا نامہ "فادیانی مسئلہ" میں اس ضمن میں کئی ایک حوالے بھی تو شروع کر دیئے ہیں۔ اگرچہ اس ایک بات سے ہی ان حوالوں کے بیجا استعمال کی قطع کھل جاتی ہے مگر ہم یہاں بطور نمونہ صرف ایک کے متعلق کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں جس سے واضح ہو جائے گا کہ مودودی صاحب نے احادیث کے خلاف کھٹے میں وہی اعتراض

برائے اعتراض ذکر احقاقی حق کا طریق اختیار کیا ہے۔ کیا ہے جو سب سے پہلے پرکاش کرنے کے لئے چاہئے۔ یہاں باب میں اسلام کے خلاف اختیار کیا ہے۔ چنانچہ مودودی صاحب لکھتے ہیں:-

"وہ صرف یہ نہیں کہنے کہ مسلمانوں سے ان کا اختلاف محض فرما صاحب کی نبوت کے معاملے میں ہے بلکہ وہ کہتے ہیں کہ ہمارا خدا، ہمارا اسلام، ہمارا قرآن، ہمارا نماز، ہمارا روزہ، غرض ہمارا ہر سید مسلمانوں سے الگ ہے۔ (۲- اگست ۱۹۱۷ء) کے الفضل میں علیہ صاحب کی ایک تقریر "طلبہ کو نصائح" کے عنوان سے شائع ہوئی تھی جس میں انہوں نے اپنی مخالفت کے طلبہ کو خطاب کرتے ہوئے یہ بتایا تھا کہ احمدیوں اور فریڈمائیوں کے درمیان کیا اختلاف ہے۔ اس میں وہ فرماتے ہیں:-  
"روزہ حضرت یحییٰ موعود نے تو فرمایا ہے کہ ان کا راجی مسلمانوں کا، اسلام اور ہے اور ہمارا اور ہے اور ان کا خدا اور ہے اور ہمارا اور ہے اور ان کا حج اور اسی طرح ان سے ہر بات میں اختلاف ہے۔"

۳۰ جولائی ۱۹۳۳ء کے الفضل میں علیہ صاحب کی ایک اور تقریر شائع ہوئی تھی جس میں وہ اس بحث کا ذکر کرتے ہیں جو مرنا غلام احمد صاحب کی زندگی میں اس مسئلے پر چھڑی تھی کہ احمدیوں کو اپنا ایک مستقل مدرسہ و دنیاوی نظام کرنا چاہیے یا نہیں۔ اس وقت ایک گروہ کی رائے یہ تھی کہ نہیں کرنا چاہیے اور ان کی دلیل یہ تھی کہ "ہم ہیں اور دوسرے مسلمانوں میں چند مسائل کی اختلاف ہے، ان مسائل کو حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے حل کر دیا ہے اور ان کے دلائل بنا دیئے ہیں، باقی باتیں دوسرے مدرسوں سے لیکھی جاسکتی ہیں۔" دو برس گزرے اس کے بعد اس لئے لکھنا تھا کہ اس دوران میں مرنا غلام احمد صاحب آگے اور انہوں نے براہ راست ان کو اپنا جملہ دیا۔ اس فیصلے کو علیہ صاحب ان الفاظ میں نقل کرتے ہیں:-

"یہ غلط ہے کہ دوسرے لوگوں سے ہمارا اختلاف صرف وفائی میں ہے اور چند مسائل میں ہے۔ آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ کی ذات رسول کو ہم صلی اللہ علیہ وسلم، قرآن، نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ، غرض آپ نے تفصیل سے بتایا کہ ایک ایک چیز میں ان سے ہمیں اختلاف ہے۔" (فادیانی مسئلہ ص ۷۱)

# موجودہ عیسائیت کا بنیادی عقیدہ — حضرت مسیح کی صلیبی موت

## عقیدہ نصاریٰ کے بطلان پر دستاویز واضح دلائل

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

مسیح کی ولادت کے بارے میں یہودی  
تعالیٰ اور مسلمانوں کا عقیدہ  
اللہ تعالیٰ کی عجیب وصفت ہے کہ  
حضرت مسیح ابن مریم علیہ السلام کا واسطہ جن  
تین بڑی قوموں سے ہے ان میں ان کی ولادت  
اور وفات کے بارے میں شدید اختلافات ہیں  
حضرت مسیح ابن مریم کی پیدائش  
یہودی ان کی ولادت کو ناجائز قرار  
دیتے ہیں اور حضرت مریم صلیب پر نہایت  
ناپاک الزام لگاتے ہیں۔ اور حضرت مسیح کو  
(محاذ اللہ) ولدا محرام قرار دے کر اختلاف

کریں (دفعہ ۱۲)  
اس وقت فلسطین میں رومیوں کی ایک  
زبردست بڑا من حکومت موجود تھی۔ اس لئے  
یہودی علماء براہ راست حضرت مسیح پر ہاتھ  
ڈالنے سے ڈرتے تھے۔ وہ مختلف عذرات  
اور بھلنے بھانکارا نہیں رومی حکومت کے  
ذریعہ قتل کرانا چاہتے تھے۔ بلکہ انہیں  
صلیب پر مرنے والا یہودیوں کا اصل مقصد تھا  
تاکہ وہ مسیح کو نیست و نابود بھی کر سکیں۔  
اور انہیں اپنے دعوے نبوت میں کا ذی  
اور نفی بھی ثابت کر سکیں۔ کیونکہ کتاب

استثنا میں صاف لکھ ہے کہ جو شخص جھوٹا  
دعوے نبوت کرے وہ قتل کا مستحق ہے۔  
داستثناء پہلا نیز لکھا ہے کہ جو شخص  
واجب قتل ہو۔ اس کی موت صلیب کے  
ذریعے ہو یا اسے موت کے بعد صلیب  
پر لٹکایا جائے۔ تو وہ ملعون ہے الفاظ یہ  
ہیں۔۔  
”وہ جو پھانسی دیا جائے خدا کا  
ملعون ہے“ دا استثناء پہلی  
اس بنا پر یہودی علماء کی ساری کتاب  
یہ تھی کہ حضرت مسیح کی موت صلیب کے ذریعہ

۱۲۲ کے مطابق روحانی یا دراصلت سے محروم  
قرار دیتے ہیں۔ عیسائی اور مسلمان حضرت مسیح  
کی بنیاد ولادت کے قابل ہیں۔ لیکن  
مسلمان اسے اللہ تعالیٰ کی عظیم قدرت کا  
ایک کرشمہ قہین کرتے ہیں جو حضرت ان مجید  
فرماتا ہے۔

ان مثل عیسیٰ عندا اللہ  
کمشدا اور خلقتہ من  
تولدتہ قال لہ کن ذیکوت  
کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی بنیاد ولادت  
کے لئے تم آدم کی مثال پر جو کہ جس طرح  
تادہ مطلق خدا سے حضرت آدم کو نیر پاپ  
اور بنیاد کے پیدا کر دیا تھا۔ اسی طرح اس  
نے مسیح ابن مریم کو نیر پاپ کے پیدا کیا  
عیسائیوں کا عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح  
علیہ السلام کو کوئی انسانی باپ نہ تھا۔ لیکن  
وہ خدا کے بیٹے ہیں۔ اور خود خدا ہیں۔  
گویا ولادت مسیح کے متعلق یہودی نصاریٰ  
نے تقریباً و افراد کی راہ اختیار کی۔ یہودیوں  
نے انہیں (محاذ اللہ) ولدا محرام ٹھہرایا۔  
اور عیسائیوں نے انہیں خدا کا بیٹا بنایا۔ مگر  
اسلامی تعلیم یہ ہے کہ حضرت مسیح ایک مقدس  
اور دراستار انبی تھے۔ ان کی بنیاد پر انبی  
اللہ تعالیٰ کی قدرت کا ایک کرشمہ تھا۔ وہ  
خدا یا خدا کا بیٹا نہ تھے۔ محض انسان بنے  
تھے۔

حضرت مسیح ابن مریم کے دعوے نبوت و  
رسالت کے بعد یہودی ان سے خدا پر نبض  
رکھتے تھے۔ انہوں نے بار بار انتہائی  
کوشش کی کہ کسی طرح حضرت مسیح کو ناپاک

## اوصصرتنا ہے دیکھیں یا اوصصرتنا ہے

ہر فوجان کے سامنے اس فانی زندگی کے سفر میں ایک جو راہ آتا ہے جہاں  
ظہر کو اسے لازماً فیصلہ کرنا ہوتا ہے کہ میں کون راہ راستہ اختیار کروں۔ ذریعہ تسلیم  
تعمیل کے قریب ہوتی ہے اور زندگی کی ذمہ داریوں کے احساس سے کہہ دے ایک  
بوجھ ہو سکتا ہے کہ میں جو جانی اور فوجانی کی لایا میں جنگی اور یا شوخ و غافل  
میں منتقل ہو رہی ہوتی ہوں۔ اس دنیا کی عظمت یہاں کے نشیب و فراز۔ خوشی  
دعویٰ سکھ اور دکھ۔ آرام دلخنی سب جذبات ایک نیا رنگ اختیار کر لیتے  
ہیں۔

دوسری قوموں اور دوسری جماعتوں کے سامنے ان کے بزرگ اور ان کے  
دوست اس مشکل وقت میں راہ نمائی کا کام دیتے ہیں۔ لیکن ایک احمدی فوجان کتنا  
خوش قسمت ہے کہ اس کے لئے خدا کا ایک نبی مشعل راہ کا کام دے رہا ہے۔  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن مجید سے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
اسو سے ہمارے سامنے ایک نمونہ رکھا ہے۔ اور ہم میں سے ہر احمدی فوجان کا فرض  
ہے کہ اس مشکل جو راہ میں پیچھا جب فیصلہ کا وقت آوے تو وہ حضور کے  
اس ارشاد کو نظر رکھے اور ہم میں سے ہر نیک ماں اور ہر نیک باپ کا فرض ہے  
کہ وہ جہاں اپنے بچے کی تعلیم اور صحت اور دیگر ضروریات کا خیال رکھتے ہیں وہ  
ان کے نیک انجام اور اعلیٰ روحانی ترقیات کے حصول کے لئے حضور کے اس  
ارشاد پر عمل کرنے کی بھی تحریک کریں۔  
حضور فرماتے ہیں۔

”تم جو نیک سا تعلق رکھتے ہو تم دیکھتے ہو کہ خدا کے لئے  
زندگی کا وقت میں اپنی زندگی کی اصل غرض سمجھتا ہوں۔ پھر تم اپنے  
اندر دیکھو کہ تم میں سے کتنے ہیں جو نیک اس فعل کو اپنے  
لئے پسند کرتے اور خدا کے لئے زندگی وقف کرنے کو عزیز  
رکھتے ہیں۔“ (ملفوظات جلد دوم)

سے جو صلیب دینا رومی حکومت کے قہر  
کے مطابق صحت حاکم وقت کا کام تھا جس  
کے لئے خاص قوانین مقرر تھے۔ اسی لئے  
یہودیوں نے کوشش کی کہ حضرت مسیح علیہ السلام  
کو حکومت کا ناجائز قرار دیں۔ اور ناپاک و  
قوم میں حکومت کے خلاف نفرت ابھاری  
کرنے والا ٹھہرائیں۔ تاہم طرح حضرت مسیح کو  
صلیب پر مارا جانے کی وجہ سے کہ جو ظالم یہودی  
علماء نے حضرت مسیح علیہ السلام ایسے موصوفہ اور  
انسان کو ملاحظہ کرنے کی لذت میں جس کی تو انہوں نے ان  
پر کرامت وقت سے عبادت کا جو ہم کو لکھا ہے کہ  
”انہوں نے اس پر الزام لگانا  
شروع کیا کہ اسے اپنے انبی  
قوم کو بھارتے اور فیصلہ کو خراج  
دینے سے منع کرتے اور اپنے  
آپ کو مسیح یا شاہ کچھ پایا۔“

(لوقا ۲۳)  
یہودیوں کی یہ ساری قرارداد صحت  
اس شخص سے تھی تاہم حضرت مسیح کو صلیب  
پر مرنے والے۔ اور ناپاک الزام اپنے عوام کو  
یہ کہیں کہ جو ہم وہ جھوٹا نبی نبوت تھا۔  
اس لئے صلیب پر مرنے والے نبوت ہوا یہودی  
حضرت مسیح کی تین سال کی تبلیغ کے بعد  
میں اس لئے بھی ٹھہرا رہے تھے کہ حضرت مسیح  
کو اللہ تعالیٰ نے بڑی قبولیت عطا فرمائی  
تھی۔ یوحنا کی تعمیل میں لکھا ہے۔

”خبر یہی ہے کہ اس میں کہا جاتا ہے  
تو کہ تم سے کچھ نہیں بن سکتا ہے  
دیکھو جہاں اس کا پیر و پوجا  
دیتا ہے۔“

ان حالات میں یہودیوں نے حضرت  
مسیح کی صلیبی موت کے لئے ناپاک منصوبہ  
بنایا اور یہ دعوے کرنے لگے  
اناقتلنا المسیح عیسیٰ ابن  
مریم رسول اللہ  
کہ تم نے اس مسیح ابن مریم کو جو جھوٹے طور پر  
بڑی رسالت کا قتل کر دیا۔ صلیب پر مرنے والا  
دیا۔ اس کا مقبول مصلوب ہونا اس کے لغتی  
ہونے کی دلیل ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہودیوں  
کے اس ناپاک دعوے کے جواب میں فرمایا  
کہ تم خود ملعون ہو۔ مسیح ملعون نہیں ہے۔  
وہ تو مرفوع الی اللہ ہے تمہارے درد دینا  
پر اور تمہاری نسل پر اس ناپاک منصوبہ کی  
وجہ سے لعنت برپا رہے گی۔

تاریخ اور ارجل سے اس حد تک ثابت  
ہے کہ یہودی ملاحظہ سے ذریعہ حضرت  
مسیح کو صلیب تک پہنچانے میں کامیاب  
ہو گئے تھے۔ لیکن یہ بات مسلمہ ہے کہ  
حضرت مسیح صلیبی موت وارد ہوئی تھی۔ اور  
لئے یہودیوں کا مسیح کو ملعون ٹھہرانا مراسم  
غلط اور جھوٹا ہے۔ عیسائیوں نے یہودیوں

کی اس تقریب کے مناظر پر افرط کی راہ پول اختیار کی کہ انہوں نے کہنا شروع کر دیا کہ حضرت مسیح واقعی صلیب پر مارے گئے اور مصلوب ہونے کی وجہ سے وہ اسی طرح فراد پائے لیکن وہ اس لئے لعنتی ہونے سے تیار نہ تھے۔ (میساجور کے) گناہوں کا کفارہ ہو سکتا ہے۔ افرط کی راہ عیسائیت نے پولوس کی زیر نگرانی اختیار کی ہے۔ پولوس کہتے ہیں:-

"مسیح جو ہمارے لئے لعنت بنا اس نے ہمیں مرلے کر شریعت شریعت کی لعنت سے چھڑایا کیونکہ لکھا ہے کہ جو کوئی لکڑی پر لٹایا گیا وہ لعنت ہے! (گالیتھیوں ۳: ۱۳) اس کی شریعت میں لکھا ہے:-

"بباد وہ خدا کے قہرہ (انتقام) اور علم سائنس کے موافق پکڑ دیا گیا تو تم نے بے شرع لوگوں کے ہاتھ سے اسے صلیب دلا کر

مار ڈالا" (اعمال ۲۶) گویا عیسائی عقیدہ یہ ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر واقعی طور پر مر گئے تھے اور اس وجہ سے وہ ملعون قرار پائے تھے لیکن وہ عیسائیوں کے ذمے کہ مطاہر ان کے گناہوں کا کفارہ بن گئے۔

اسلام نے جس طرح حضرت مسیح کی ولادت کے بارہ میں افرط و تقریب کو چھوڑ کر مندرجہ عقیدہ پیش فرمایا اس طرح مسیح کی صلیبی موت کے بارے میں بھی بڑے زور اور پوری تضحی کے ساتھ دنیا میں یہ اعلان فرمایا کہ حضرت مسیح صلیب پر ہرگز فوت نہیں ہوئے اور ان کو مصلوب نہ تیار دے کر ملعون ٹھہرانے کی یہود و نصاریٰ کی ناپاک کوشش سرسبز بنیاد ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں اسی طرح صلیبی موت سے بچایا۔ اس طرح وہ دوسرے انبیاء و کوشیدائیاں بتلاؤں میں پناہ آیا ہے اور اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح کو اپنے مقررہ وقت پر اور اپنے وعدہ الخفی متوفیک کے مطابق طبعی موت عطا فرمائی۔ گویا اسلام حضرت مسیح کی صلیبی موت کا انکاری ہے اور ان کے مصلوب اور ملعون ٹھہرانے کے سخت خلاف۔ البتہ اسلام کا یہ دعویٰ ہے کہ وہ اپنی طبعی موت سے وفات پا چکے ہیں۔ اس لئے ان کے خدا کے دائیں ہاتھ بیٹھے کا سوال پیدا نہیں ہوتا اور نہ ہی ان کی دوبارہ جسمانی آمد کا نظریہ درست ہے۔ گویا اسلام مسیح کی موت کے بارے میں بھی یہود و نصاریٰ کے زعم کی پرتو تر دید کرتا ہے۔

صلیبی موت عقیدہ موجود عیسائیت کی بنیاد ہے موجودہ عیسائیت جسے عقیدتیں پولوس

کی ایک دکر وہ عیسائیت قرار دیتے ہیں۔ خنزیر بجا نہیں ہے، کی بنیاد حضرت مسیح کی صلیبی موت پر ہے۔ کیونکہ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ نہ حضرت مسیح صلیب پر مارے اور نہ صلیب پر موت کے بعد ان کے دوبارہ جی اٹھنے کا سوال پیدا ہوتا ہے تو موجودہ عیسائیت پائش پائش ہو جاتی ہے۔ خود پولوس کہتے ہیں:-

"اگر مسیح نہیں جی اٹھا تو ہماری مٹا دی جھلے فی نائڈ ہے اور تمہارا ایمان بھی بے فائدہ" (۱۔ کورنٹیوں ۱۵)

عیسائیت کے مشہور امام کی مناد ڈاکٹر زویر اپنی کتاب "السراجیب فی فخر المصلیب" میں لکھتے ہیں کہ مسیح کا صلیب پر مرنا ثابت نہ ہو تو پھر ہمارا ہی عیسائیت باطل اور جھوٹی ہے۔ ان کے الفاظ یہ ہیں:-

فاذا ایما ننا باطل وصیحبتنا باطلہ (السراجیب ص ۱۶)

پس صلیبی موت کا عقیدہ موجودہ عیسائیت کا وہ بنیادی ستون ہے جس کے گرنے سے عیسائیت کی ساری موجودہ عمارت و حرام سے پیوند زمین ہو جاتی ہے لہذا صلیبی موت کے متعلق عیسائیوں سے مناظرہ اپنے فیصلوں کی مناظرہ ہے اور اگر ہم یہ ثابت کر دیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام صلیب پر فوت ہو کر ملعون بنا رہے ہیں تو عیسائیوں کی وفات یا کفر مرفوع الی اللہ ہوتے ہیں تو عیسائیت کا بطلان آخراقت نصف النہار کی طرح نمایاں ہو جاتا ہے اور وہی وہ ہے کہ گذشتہ سال جب عیسائیوں کی چوٹی کے مناظرہ پادری عبدالحق صاحب سے الہمیت مسیح پر تحریری مناظرہ ہوا جسے پادری صاحب نے اپنے عجز کے اعتراف کے طور پر میان ہی چھوڑ دیا اور فریقین کے صرف دو دو پرچے ہوئے جن میں الہمیت مسیح کے بارے میں ہماری طرف سے فریضہ تکمیل بحث آچھی ہے اور یہ مناظرہ ایک کتاب کی صورت میں شائع ہوا تو ہم نے اس وقت ربیع الثانی ۱۹۷۱ء میں پادری عبدالحق صاحب کو غصہ ہوا اور دیگر پادری صاحبان کو عموماً دعوت دینے ہوئے درخواست کی تھی کہ:-

"الحمد للہ کہ الہمیت مسیح کے متعلق یہ مناظرہ ہو گیا ہے اب ہم پادری عبدالحق صاحب بلکہ ہر عیسائی پادری سے اس تحریر کے ذریعہ مزید درخواست کرتے ہیں کہ اگر وہ پسند کریں تو حضرت مسیح کی صلیبی موت پر

بھی ایک باقاعدہ تحریری مناظرہ ہو جائے جس میں فریقین کے دلائل اور اعتراضات یکساں طور پر جمع ہو جائیں کیا کوئی پادری صاحب اس کے لئے تیار ہوئے؟ ہمارا یقین ہے کہ الہمیت مسیح پر اس تحریری مباحثہ کے تقاضا میں کی دلی خواہش ہوگی کہ فریقین کے اس بنیادی شکل پر بھی تحریری مناظرہ ہو جائے کہ ہر ایک صلیب پر فوت ہو گئے تھے؟ کیونکہ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے تو صلیب کا عقیدہ بالکل پائش پائش ہو جاتا ہے ہم اس مباحثہ کے عیسائی قارئین سے توقع رکھتے ہیں کہ وہ اپنے کسی پادری صاحب کو یا خصوصاً پادری عبدالحق صاحب کو اس پر آمادہ کرنے کی کوشش فرمائیں گے۔ اس اعلان پر جب نواد ہونے لگے تو ہم نے پھر عیسائی صاحبان کے سامنے یہ غلغلہ دعوت دہرائی اور عیسائی جرائم سے بھی درخواست کی کہ وہ اس اعلان کو شائع فرما کر کسی پادری صاحب کو اس پر آمادہ کوشش فرمائیں"

واللہ اعلم انہوں نے اس اعلان پر عیسائی حضرات کو تو جرات نہ ہوئی کہ وہ اسے شائع کریں البتہ تیر و ذوالحجہ کو جس دن ان کے ایک پادری صاحب یعنی پادری ایساں ایس مل صاحب نے خط لکھا کہ وہ اس موضوع پر تحریری مناظرہ کے لئے تیار ہیں۔ ہم نے اسے عقیدت جانتے ہوئے ان سے خواہش کی کہ وہ اپنی اس منظوری کو کسی عیسائی رسالہ میں شائع کر لیں ان کا جواب آیا کہ انہوں نے رسالہ سیمی خادم کو جس دن ان کو اپنی چھٹی کی نقل بھجوائی ہے لیکن بیعت نہیں کی کہ وہ اسے شائع کر دے گا۔ ہم نے ۱۵ اگست ۱۹۷۱ء تک اس امر کا انتظار کیا کہ کوئی اور پادری بھی اس میدان میں آئے نہ کہ پادری ایساں صاحب کا اعلان سیمی برائے میں شائع ہو جائے مگر ابھی تک کوئی بھی صورت پیدا نہیں ہوئی لیکن صداقت بہر حال صداقت ہے۔ اس کا اظہار ہر حال میں ہونا ضروری ہے خواہ پادری عبدالحق صاحب ہوں یا پادری ایساں صاحب۔ صداقت اپنے دلائل سے پچانی جاتی ہے اور سچائی

میں خود ایک طاقت ہوتی ہے نیز چونکہ یہ تحریری مناظرہ ہے جسے بعد میں شائع کر دیا جائے گا۔ اللہ سائڈ اس لئے یہاں کو پورا موقع ملے گا۔ کہ وہ فریقین کے دلائل کا موازنہ کر سکیں۔ اور اگر اور کسی پادری صاحب کو یہ زعم ہو کہ وہ پادری ایساں صاحب سے بہتر رنگ میں جواب دے سکتا ہے تو ہم ابھی سے اعلان کرتے ہیں کہ وہ بھی پادری ایساں صاحب کے ساتھ مل جائے گیونکہ مذہب کے معاملہ میں ہار میت کا کوئی سوال نہیں ہوتا۔

اب ہم اللہ تعالیٰ کے نام سے اور اس کی دی ہوئی توفیق کے ساتھ اپنے اس دعویٰ کو ثابت کرتے ہیں کہ حضرت مسیح کی موت طبعی طور پر ہوئی ہے۔ ان کی صلیبی موت کا دعویٰ مراسر فلظ اور بے بنیاد ہے۔ صلیبی موت کے دعویٰ کے ابطال کے لئے ہم ذیل میں دینی دلائل پیش کرتے ہیں۔ پادری صاحبان اس بات پر بہت مصر ہوتے ہیں کہ وہ صرف "کتاب مقدس" یعنی بائبل پر ایمان رکھتے ہیں اور ان پر صرف اسی کے بیانات حجت ہیں۔ وہ کسی اور اہم کتاب کے قائل نہیں۔ نیز ان پر عقلی دلائل بھی مؤثر ثابت نہیں ہو سکتے۔ اس لئے ہم اس قطعی یقین کے باوجود کہ بائبل میں بہت سے حرف و سیدل باتیں شامل ہیں۔ اپنے یہ مقالہ پادری صاحب اور دیگر عیسائی صاحبان پر اتمام حجت کے لئے بنیادی طور پر بائبل سے ماخوذ دلائل پیش کریں گے۔ البتہ انھی تائید میں عقلی دلائل کا ذکر ہو سکتا ہے۔ (۱۳)

## اولاد کی تربیت

ہر اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔

ہر آپ افضل ایسے دینی اخبار کے خفیہ نمبر یا روزانہ پرچہ جاری کر دے اور اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں

(منبر افضل بلوہ)

# مراسلات

(۱)

## ”رُوحِ دُتیبِ“

برادرم کرم جناب تنویر صاحب !  
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
 آج کے الفضل میں ”رُوحِ دُتیبِ“ کے عنوان سے جو آپ کی ایک چھٹی سی مین بڑی خوبصورت نظم چھپی ہے اس کے لئے ہر تبریک قبول فرمائیے۔ بہت بہت شکر ہے جو اہم اللہ بذاتہ اللہین جبراً۔ کبھی کبھی یہ کلام بلا حثیت نظام ضرور شاخ کو تار رہا ہے اس سے دلوں کا رنگ دور ہوتا ہے اور روح کو کامیابی بخشتی ہے۔

رہت میں آپ کے ان شعروں کو دیر تک لٹکتا تار باغ  
 پڑھتے ہیں کیوں نماز انہیں روک دیتے  
 یہ مسرع میرے دل میں محبوب کے تیرنگارہ کی طرح بیہوش ہو کر رہ گیا۔ غالب کی خوب شعر بھی کیا ہے  
 کوئی مرے دل سے پڑھتے تیرے تیرم کو  
 یہ نفس کہاں سے ہوتی جو جگر کے بار ہوتا  
 مجھے سلسلہ غالب احمدیہ میں سن لیں چھٹی سال کا عرصہ گزر گیا۔ اس وقت میں جوان نقاب بڑھا ہوا گیا۔ اس سے میں جس نے عجیب و غریب حالات و واقعات دیکھے کئی لال بھجی کر آئے اور چلے گئے لیکن خدا کا فضل و لعل دردن پرستور چلا جا رہا ہے۔

میں اکثر سوچا کرتا ہوں کہ آخر یہ امری لوگ جب بغول..... مسلمان ہی نہیں تو اس قدر نمازیں کیوں پڑھتے ہیں۔ (اسلام کی سر بلندی کے لئے نئی نئی دھن کیوں فرما کر رہے ہیں۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم وراثت دن اس کثرت سے درود کیوں بھیجتے ہیں۔ آنحضرتؐ کا جہنما نماز میں لے کر دنیا کے گوشے گوشے میں کیوں پھیل گئے ان کو چاہتے تھنا کہ پہلے..... گلابی بٹیر سے اپنے مسلمان ہونے کا سرٹیفکیٹ تو لے لیتے اللہ اللہ! بغول شاعر  
 ہمارے بھی ہیں مہربان کیسے کیجے  
 بہر حال آپ کے ان شعروں نے مجھے آج رات ددینے ہی جگا دیا۔ آنکھ کھلتے ہی آپ کا مسرع دروہاں نفاخ  
 پڑھتے ہیں کیوں نماز انہیں روک دیکھے  
 دل نہ لگا کہ یہ..... اور یہ..... میں کس باغ کی مولیٰ  
 ایک..... نہیں دس لاکھ.....

(۲)

کرم جناب تنویر صاحب السلام علیکم  
 آپ کی غزل یہ پڑھتے ہیں کیوں نماز انہیں روک دیتے؟ ایک دوست کی معرفت پڑھی جس نے مجھے نیم احمدی بنا دیا ہے واقعی اس غزل میں وہی سوز ہے وہی حقیقت ہے جو سچے عاشقوں اور صدیقوں میں پایا جاتا ہے۔ واقعی آپ سچے محب رسول ہیں۔ آپ ہی غزل بالائے مجھے ماری رات نیند نہ آنے لگی کہ یا شہرہ لوگ گھر سے چندہ دیتے ہیں۔ زندگی اسلام کے لئے وقف کرتے ہیں۔ حالانکہ دنیاوی طور پر یہ لوگ بہت دنیا کیارہتے ہیں۔ چوہدری محمد ظفر اللہ جیسے ماہر سیاست کی ساری زندگی اسلام اسلام کرنے لگا رہا ہے۔ بو۔ این۔ او میں بھی اسلام کا نرہ حق بند کیا ہے مگر اسے باوجود ہمارے فلان ٹھیکیدار اسلام آپ جیسے سچے عاشقان رسول کو گناہاں دینے سے باز نہیں آئے۔ اچھا اللہ تبارک و تعالیٰ آپ لوگوں کو ایسی خوشی اور جنت نصیب کرے گا۔ آمین  
 مہر انجیل ہے کہ روک دیتے دانی غزل کو ہزاروں کی تعداد میں چھپا کر تقسیم کی جائے تاکہ عوام کو پنہان نہ جائے

ایک غیر از جماعت دوست

(۳)

## من پیر گوئییم و طنبورہ من پیر ملتیم

مرددی صاحب نے کہا مجھ ختم نبوت میں یہ تقریر پیش کرتے ہیں کہ آٹھ دہائیوں سے ہم نے دنیا میں نہ تو کوئی نیا نبی نہیں آئے گا۔ وہ دوبارہ زوال نبی کی حیثیت سے نہیں ہوگا۔ اور نہ ان پر دعا نازل ہوگی۔ ذات کو تجدید دین کے لئے دنیا میں لا جاوے گا۔ ختم نبوت (۱۹۵۰ء) لیکن اسلامی جماعت کے مشہور دانشور امام رضا علیہ السلام نے ان کے لئے اس کے ایضاً اس کے بر خلاف لکھے ہیں وہ لکھتے ہیں:-  
 حضرت عیسیٰ دو مرتبہ بعد کے امتوں کی طرح پیدا ہوئے ہیں ہوں گے بال آپ اسلام کے ایک مجدد کی حیثیت سے دوبارہ دنیا میں تشریف لائیں گے۔ اس لئے قرآن کریم کے اس تعلم ”ذائقہ ذوقیہ اور باطنی داغہ کا لقا“ سے کہ حضرت عیسیٰ جو امت محمدیہ کی اصلاح و تجدید کے لئے دنیا میں تشریف لائیں گے ان کو اس حدیث کے تحت رسول اللہ کا ابن تمثالی اور حضور کو حضرت عیسیٰ کا والد ردعا کیا جائے۔ انار ان کو بھی سترہ ۶۳ معلوم نہیں مرددی صاحب اور امام رضا علیہ السلام کے درمیان سے کون بچا ہے؟  
 (تاکید پر بالحق منقول و مستحضر)

## دورہ آپ کے وقت حیدر

مکرم سید محمد حسن صاحب السیاقال فضیل شہزادہ کی صاحبزادی کے دورہ پر مدعا ہوئے ہیں عجب احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ ان سے پورا پورا اتفاق فرمادیں اور حسب وعدہ پیشہ وصول کرانے میں مدد دیں۔  
 جزاکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء  
 (نامعلوم مال وقف حیدر)

## درخواست دعا

بندہ کے والد مرزا علی اللہ صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام عمر مرتین چار ماہ سے علیل ہیں۔ پیشاب کی مسلسل تکلیف کی وجہ سے بلڈریسی پتھر کا کارسینا ہوا ہے۔ اچھی دوا اور پینشن ہونا باقی ہے مگر دوا کی قیمت ہے ہزاروں مسدداً جب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (مرزا عزیز احمد لہور)

محمد شفیع سلیم پوری کاہہ کینٹ

## لیڈر

۲ سے آگے  
 اس کے لئے ہی ماروں گفت اور مجھے آگے۔ یہ تمام باتیں لوہدی صاحب کے اسی فکر اور تعصب کی وجہ سے ہیں جو ان کو احمدیت یعنی تحقیق اسلام سے دور رکھ رہے ہیں اور یہی وجہ ہے کہ علامہ اقبال مرحوم نے جو یہ فرمایا ہے کہ  
 اگر کسی کا جہاں اور ہے تہاں کا جہاں اور  
 اس کا یہ مطلب ہے جہاں تو ایک ہی ہے مگر اگر اس تہاں کے لئے وہاں لفظی اختلاف ہے لگس کو اس جہاں میں مرتبے زمین پر ہے جسے نظر آتے ہیں لڑتے ہیں پرداز کو پسند کرتے ہے۔ یہ اتنی سوئی بانٹ سے جس کو مردی صاحب نے سمجھا ہے ہمنا احمدیہ کی لڑائی کی وجہ سے غلط طور پر پیش کیا ہے تاکہ اس کے خلاف ممالک کو استعمال والا باہشتہ حالہ لگا رہے اس لئے ہماری زیادہ سخت اسلوب بیان اپنی مسلمانوں سے علیحدہ جماعت کے مجاز میں فرما چکے ہیں ایک سوال حل فرمائیے۔  
 ہر مسلم نے یہ اسلام کا وہی سنی مسلمانوں کے دامن سے نہ صاحبزادہ نہ ہوگا کہ یہ انہیں تو وہ بھی اچھے اور یہ انہیں تو وہ بھی نہ اچھے اسلام ان کے باپ دادا کی جائداد نہیں ہے یہ اس کے لئے بھیجیے اور لڑائی کے لئے مرنے پر تیار ہوں تو ہم خوش اور مبارکباد خواہش۔ دروس جہنم میں ان کا بھی چاہے جاوے کہ جہاں میں اللہ کا کلمہ دوسرے انسانوں کے پاس لے جائیں گے۔  
 یہ جو چھپ کر ہوا ہو لے جیہ ہی طرز عمل انہیں دور رکھا اور اس کی کوئی اور کلمہ اللہ علیہ وسلم نے اختیار کیا قرآن میں جن کو اللہ نے سب لیا گیا ہے وہ ”حق“ ہی مسلمان ہی تو تھے۔ خدا اور ملائکہ اور نبی اور کتاب اور حضرت سب کو ملنے تھے اور عبادت اور احکام کی رہی پوری بھی کرتے تھے اللہ اسلام کی اصل روح یعنی بندگی اطاعت کو اللہ کے لئے فاضل کر دیا اور وہی میں مشرک نہ کرنا۔ یہ چیز ان میں سے نکل گئی تھی۔ اب دیکھئے کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بدلسلی مسلمان قوم کے احباب پر اپنی کوششوں کو موقوف فرمایا تھا انہیں دیکھا کہ کئی مہینے پہلے ۱۹۲۴ء میں انہیں کئی جماعت اسلامی اچھولا ہوا  
 آخر میں ہم سوا اس کے اور کیا کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مودد کا صاحب کو ہدایت لے اور وہ مسلمانوں کو گمراہ کرنے سے آگے نہ لے لے تو یہ کوئی اور جماعت احمدیہ کے خلاف لیتے انہیں لومہ کی استغاثت بند کر دیں۔

# لجنہ اماء اللہ لائپور کی کامیاب تربیتی کلاس

## حضرت ام مین صاحبہ لجنہ مرکزیہ کی تشریف آوری

مورخہ ۱۸ تا ۲۵ اگست کو لجنہ اماء اللہ لائپور کی پہلی تربیتی کلاس منعقد ہوئی جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب رہی اس کلاس کی بڑی غرضیت اور برکت یہ تھی کہ مرکز سے خود حضرت میدہ ام مین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ نے بھی بنفس نفیس تشریف لاکر آخری دن اس میں شرکت فرمائی اور بہت ایمان افروز خطاب سے نوانا اور قیمتی نصائح فرمائیں۔ مرکز سے محترمہ امۃ الرشید شوکت صاحبہ اور محترمہ امنا اہادی صاحبہ ام سے بھی تشریف لائیں۔ اہل الذکر نے اختلافی مسائل پر بیکھر دے اور نوٹس لکھائے اور مہتر الذکر نے تادیح احریہ سے دو شتاس کرائے کے علاوہ دو سالہ مراجع الہوی عیادہ یوموں کے چار سو اول کا جواب کے امتحان کی تیاری بھی کرائی۔ محترمہ سز خدیجہ صاحبہ نے پہلا نصف پارہ محترمہ اور تفسیر پڑھایا۔ محترمہ امنا امجدہ صاحبہ ایم سے تیسے پروہ پر بیکھر دیا۔ منظر مشفق احمد صاحب ہاشمی نے خواجہ امین اسلام کے ایمان اخروہ واقفایا بیان کئے۔ ان کے علاوہ مکرم چوہدری غلام دستگیر صاحبہ فائقہ تمام امیر جماعت احمدیہ لائپور مدوری محمد اسماعیل صاحبہ دیانگڑ صاحبہ مری سلسلہ، گیمانی ذرا حسین صاحبہ مری سلسلہ، مدوری تفسیر احمد صاحبہ قائد ضلع، شیخ عبداللطیف صاحبہ قائد لائل پور نے بھی مختلف موضوعات پر نقاد پڑھائیں۔

آخری دن ۲۵ اگست کو طبابت کا امتحان کیا گیا۔ اس دن تمام کو تین بجے امتحانی اجلاس حضرت میدہ ام مین صاحبہ کی زیر سرکارت شروع ہوا۔ ملاقات و تلمیح کے بعد محترمہ ذکیہ شہادت صاحبہ کی زیر تعلیم لجنہ لائپور نے تربیتی کلاس کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ جس کے بعد حضرت صدر صاحبہ نے خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے بڑے مؤثر انداز میں قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی محبت قبول میں پیدا کرنے اور دین کی خاطر قربانیاں کرنے اور سچی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کی تلقین فرمائی۔ تقریر کے بعد اہل انصاف و حسنات نے تقسیم فرمائیں اور جلسہ میں آنے والی احمدیہ وغیر احمدی حضرات کو ملاقات و دعا دی۔

## اعلان برائے امیداران الپکٹرو صایا

مذکورہ ذیل احباب جنہوں نے الپکٹرو صایا کی آسامی پر کام کرنے کے لئے نظارت دیوان کو درخواستیں بھجوائی ہوتی ہیں۔ ۱۰ اکتوبر بروز جمعرات آٹھ بجے صبح دفتر نظارت دیوان میں انٹرویو کے لئے تشریف لائے آئیں۔ تاہم اس کے بعد فیصلہ کیا جاسکے۔ آمدورفت کے اخراجات خود امیدوار برداشت کریں گے۔

- ۱) حکیم محمد افضل صاحبہ نارون اوچ شریف ضلع بہاولپور
  - ۲) چوہدری رشید احمد صاحبہ مکان پہلے دارالصدر غربی الف رپورہ
  - ۳) عبدالستار صاحبہ دلوی گامی و قریب ہشتی مقبرہ رپورہ
  - ۴) وحیم بخش صاحبہ محمود سیکڑی مال شہ سلطان ضلع منظر گڑھ
  - ۵) سید مبارک احمد مردود صاحبہ دارالصدر مشرقی رپورہ
  - ۶) میاں محمد یعقوب صاحبہ دارالصدر شرقی رپورہ
  - ۷) ملک محمد عاشق صاحبہ سیکڑی مال پھینٹی شہر ٹھنڈی ضلع شہین پورہ
  - ۸) محمد مراد دین صاحبہ پشتر درالین رپورہ
  - ۹) سید محمد احمد صاحبہ مائن پیک سلسلہ ج ب وصنی دیو ضلع لائپورہ
- (ناظر دیوان صدر لجنہ احمدیہ رپورہ)

# کوئٹہ میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی یا میں

مورخہ ۱۳ بروز جمعہ لہذا مزب جماعت احمدیہ کوئٹہ کے زیر اہتمام حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی یاد میں زیر سرکارت محترمہ شیخ محمد حلیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں مختلف اصحاب کے حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کی پاکیزہ سیرۃ کے پیچھے مجددہ واقعات جو ان کی ذات سے منسوخ تھے بیان فرمائے جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ سب سے پہلے مکرم حاجی فیض الحق صاحب نے اپنے تعلق نامہ تشریح بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ دل باور نہیں کرتا کہ ایسی مشق اور مجدد ہستی یا واقعی دنیا سے رحلت کونسی ہے۔ آپ کے بعد مکرم ہاشم محمد عسکر صاحب مری جماعت احمدیہ کوئٹہ نے حضرت میاں صاحب کے بلند اسلاف اور اعلیٰ کردار کے چند سنی آموز چشم دید واقعات بیان کرتے ہوئے ثابت فرمایا کہ حضرت میاں صاحب ایک حقیقی مادمہرمان کی طرح بخیر روح انسان سے محبت اور پھر وہی کرنے کے بعد مکرم جناب میاں بشیر احمد صاحب ایم لے گئے اپنے نازات کو متعدد واقعات کی روشنی میں ظاہر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت صاحبزادہ رضی اللہ عنہ حقیقتاً جاہل تھے۔ آپ کا بیجا مدھی طغمت اور روشنی تھی اور آپ کا جہاد جہاد کی طرح روحانی اندھوں اور راہ سے بھٹکے ہوئے انسانوں کے لئے ہدایت کا چراغ بنا۔ آپ کے بعد محترم جناب شیخ محمد حلیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ نے جلسہ کی غرض و غایت کی روشنی میں بیان فرماتے ہوئے فرمایا کہ جہاد کسی رسم کو ادا کرنے کی غرض سے نہیں بلکہ حقیقتاً ایک مفکر اس اور پیشہ بہا قیمتی ادد سے انہما ناخ اناس و سجد کی یاد کو دل میں نازہ کرنے اور اپنی زندگی کو ان کے چھوڑنے سے پاکیزہ نفس کش کے راستے میں ڈھالنے کے لئے منعقد کیا گیا ہے۔ آپ نے حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کے ادھان جہاد کے مختلف پہلوؤں پر نور انداز میں روشنی ڈالی اور ایسے حائل واقعات بیان فرمائے کہ سامعین پر ایک وجد کی حالت طاری ہو گئی۔ آپ نے فرمایا کہ جس وقت میں حاجت آتی تو اللہ کی خدمت کے لئے بطور امیر مامور ہوا تو میں نے حضرت موصوف رضی اللہ عنہ کو برائے دعائیک سر تقیہ ارسال کیا۔ جس کے جواب میں حضرت صاحبزادہ صاحب نے تحریر فرمایا بن عزیز من۔ جس طرح مرعی اپنے پردوں کے نیچے اپنے چہرہ کو چھپاتی ہے اسی طرح ہمیں چاہیے کہ جماعت کے افراد کو اپنی شفقت اور ہمدردی کے پردوں کے نیچے چھپ کر۔ اس واقعہ سے بخوبی رازدارہ لگایا جاسکتا ہے کہ آپ کو افراد جماعت کا کس قدر خیال اور فکر لاحق رہتا تھا۔ بالآخر آپ نے فرمایا اگر حقیقت ہے کہ ہمیں حضرت صاحبزادہ رضی اللہ عنہ سے واقعی محبت و عقیدت ہے تو اس کا ثبوت اسی وقت میں دیا جاسکتا ہے کہ ہم ابھی سے عہد کریں کہ اپنے اندر ایسی ایک تبدیلی پیدا کریں جس تبدیلی کو جسک حضرت ممدوح کی مدوح خوش ہو۔ ورنہ محض زبانی قیوں و خیال کا حاصل ہے۔ یہ سو یاد رکھیں واقعات ہے۔ اس کے بعد دعا ہوئی اور جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

(سیکرٹری اصلاح و درشت و جماعت احمدیہ کوئٹہ)

## مجالس انصار اللہ ضلع گجرات پہلا سالانہ تربیتی اجلاس

مجالس انصار اللہ ضلع گجرات کا پہلا سالانہ تربیتی اجتماع مسجد احمدیہ گجرات میں ۱۱ اور ۱۲ اکتوبر کو منعقد ہوا ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی شرکت متوخ ہے۔ اداکین مجالس انصار اللہ جو حق اس مبارک اجتماع میں تشریف لاکر عند اللہ ناجور ہوں۔

(ڈاکٹر اعظم علی خاں۔ ناظم مجالس انصار اللہ۔ ضلع گجرات)

ذکوۃ کی دایگی اموال کو بڑھاتی اور تڑپتا نفس کرتی ہے

**فین اہم ادویات**

۱۰ بیہوش مانگ۔ طلبہ اور دماغی کام کرنے والوں کے لئے ایسا کورس۔ ۱۳

۱۱ جہاز نامک۔ انگلستان کے مزید برآمدہ دماغی اور اعصابی کیفیت لینے والی

۱۲ سپینل نامک۔ تھکے ہوئے کی تھکے ہوئے کے چاہنے والی

۱۳ ڈاکٹر ایچ بی ایم ایس پیمنی ڈاکٹر ایچ بی ایم ایس

# وصایا

مندرجہ ذیل وصایا تصوری کے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان ضروریات کے بارے میں کوئی شک ہو تو وہ فوری طور پر اپنی وصیت کو ترمیم کر لے۔  
 دن کے اندر اندر ہر روز کی تفصیل سے لگا کر ماہ میں ۱۲ دن وصایا کو جو نمبر دیکھ لیں وہی ہے جو نمبر وصیت نمبر نہیں بلکہ یہ اصل نمبر ہے۔ وصیت نمبر احمدی احمدی کی تصوری کے بعد دیکھیں جائیں گے۔ یہ وصیت کی تصوری تک دیکھ لیں کہ وہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چند عام ادا کر لیں گے مگر بہتر یہ ہے کہ وہ وصی کو خود وصیت کی نیت کر لیں۔  
 صاحبان مال اور دیگر کسی صاحبان کو وصیت کو لکھ کر لیں تاکہ اگر کسی صاحب کو وصیت کی ضرورت ہو تو وہ اس بات کو ملحوظ رکھیں۔  
 (پندرہ روزہ روزنامہ)

## مسئلہ نمبر ۱۷۱

پیشہ خانداری عمر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن لاہور  
 بقا فی ہوش دوسرا صاحب لاہور آج تاریخ ۲۸  
 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت  
 یہ ہے میرا حق تہ منصف ۱۰۰۰ روپیہ نہم فائدہ ہے  
 میرے زویوں کی تفصیل حسب ذیل ہے گنتے پہ اول  
 انگوٹھی پہ اول کی ذرا ۲ اول تہ منصف ۲۲۸ روپیہ  
 ہے اس کے علاوہ میری کوئی اور جائداد نہیں ہے  
 اسے زوال درج ہوئی ہے۔ وصیت احمدی احمدی  
 احمدی پاکستان روپہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد میں  
 کوئی اور بھلا پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
 کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ  
 وصیت جاری ہوگی اس وقت میری کوئی آمد نہیں  
 اگر کسی وقت کوئی اور ذریعہ آمد پیدا ہو جائے  
 تو اس کے بھی یہ حصہ ہے۔ احمدی احمدی احمدی  
 پاکستان روپہ کرتی ہوں کوئی رقم یا کوئی جائداد یا  
 زندگی میں خزانہ صدرا احمدی احمدی پاکستان روپہ  
 میں ملے تو داخل یا حوالہ کر کے رسیدہ صلہ کل  
 تقسیم رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ  
 سے منہا کر دی جائے گی نیز میری وفات پر میرے جو  
 ترکہ ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی  
 الاصلہ جملہ بیگم حال روپہ گواہ شہید احمد  
 قریشی خاندان مورحہ گواہ شہید صاحب اللہ خان  
 ایم ایس سی لیگوارٹی آئی کالج روپہ راولپنڈی

## مسئلہ نمبر ۱۷۲

قوم افغان پیشہ خانداری عمر تقریباً ۵۷ سال  
 پیدائشی احمدی ساکن پشاور صدر ڈاک خانہ  
 پشاور بقا فی ہوش دوسرا صاحب لاہور آج  
 تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔  
 میری مستوفد غیر منقولہ جائداد حسب ذیل ہے  
 ما، لغد مبلغ ۳۵ روپیہ جو میرے ذاتی  
 آبائی مکان فرخندہ کے لئے ہے جسے حاصل  
 ہونی سے (۲) لغد مبلغ ۵۰ روپیہ رقم نمبر  
 جو مجھ کو ادا ہوگی ہے۔ میزان ۱۰۰ روپیہ  
 ہے اس کے علاوہ میرے پاس مندرجہ ذیل زیورات

کے پاس حصہ کی وصیت بنی صدرا احمدی احمدی پاکستان  
 روپہ کرتی ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی قسم  
 خزانہ صدرا احمدی احمدی پاکستان روپہ میں ملے  
 جائے تو داخل کر لیا جائے گا۔ کوئی حصہ نہیں کے  
 حوالے کر کے رسیدہ حاصل کر لوں تو ایسی قسم جائداد  
 کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی  
 اس جائداد کے علاوہ میری کوئی اور جائداد نہیں ہے  
 اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی  
 اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات  
 پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی یہ حصہ کی مالک  
 صدرا احمدی احمدی پاکستان روپہ ہوگی۔  
 الاصلہ تسلیم بیگم گواہ شہید عبدالغنی دکانار احمد  
 دارالرحمت شرفی روپہ۔ گواہ شہید محمد مجید خان دار  
 دارالرحمت دہلی روپہ۔

## مسئلہ نمبر ۱۷۳

پیشہ خانداری عمر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن لاہور  
 بقا فی ہوش دوسرا صاحب لاہور آج تاریخ ۲۸  
 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت  
 یہ ہے میرا حق تہ منصف ۱۰۰۰ روپیہ نہم فائدہ ہے  
 میرے زویوں کی تفصیل حسب ذیل ہے گنتے پہ اول  
 انگوٹھی پہ اول کی ذرا ۲ اول تہ منصف ۲۲۸ روپیہ  
 ہے اس کے علاوہ میری کوئی اور جائداد نہیں ہے  
 اسے زوال درج ہوئی ہے۔ وصیت احمدی احمدی  
 احمدی پاکستان روپہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد میں  
 کوئی اور بھلا پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
 کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ  
 وصیت جاری ہوگی اس وقت میری کوئی آمد نہیں  
 اگر کسی وقت کوئی اور ذریعہ آمد پیدا ہو جائے  
 تو اس کے بھی یہ حصہ ہے۔ احمدی احمدی احمدی  
 پاکستان روپہ کرتی ہوں کوئی رقم یا کوئی جائداد یا  
 زندگی میں خزانہ صدرا احمدی احمدی پاکستان روپہ  
 میں ملے تو داخل یا حوالہ کر کے رسیدہ صلہ کل  
 تقسیم رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ  
 سے منہا کر دی جائے گی نیز میری وفات پر میرے جو  
 ترکہ ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی  
 الاصلہ جملہ بیگم حال روپہ گواہ شہید احمد  
 قریشی خاندان مورحہ گواہ شہید صاحب اللہ خان  
 ایم ایس سی لیگوارٹی آئی کالج روپہ راولپنڈی

## مسئلہ نمبر ۱۷۴

قوم افغان پیشہ خانداری عمر تقریباً ۵۷ سال  
 پیدائشی احمدی ساکن پشاور صدر ڈاک خانہ  
 پشاور بقا فی ہوش دوسرا صاحب لاہور آج  
 تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔  
 میری مستوفد غیر منقولہ جائداد حسب ذیل ہے  
 ما، لغد مبلغ ۳۵ روپیہ جو میرے ذاتی  
 آبائی مکان فرخندہ کے لئے ہے جسے حاصل  
 ہونی سے (۲) لغد مبلغ ۵۰ روپیہ رقم نمبر  
 جو مجھ کو ادا ہوگی ہے۔ میزان ۱۰۰ روپیہ  
 ہے اس کے علاوہ میرے پاس مندرجہ ذیل زیورات

کے پاس حصہ کی وصیت بنی صدرا احمدی احمدی پاکستان  
 روپہ کرتی ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی قسم  
 خزانہ صدرا احمدی احمدی پاکستان روپہ میں ملے  
 جائے تو داخل کر لیا جائے گا۔ کوئی حصہ نہیں کے  
 حوالے کر کے رسیدہ حاصل کر لوں تو ایسی قسم جائداد  
 کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی  
 اس جائداد کے علاوہ میری کوئی اور جائداد نہیں ہے  
 اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی  
 اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات  
 پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی یہ حصہ کی مالک  
 صدرا احمدی احمدی پاکستان روپہ ہوگی۔  
 الاصلہ تسلیم بیگم گواہ شہید عبدالغنی دکانار احمد  
 دارالرحمت شرفی روپہ۔ گواہ شہید محمد مجید خان دار  
 دارالرحمت دہلی روپہ۔

## مسئلہ نمبر ۱۷۵

پیشہ خانداری عمر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن لاہور  
 بقا فی ہوش دوسرا صاحب لاہور آج تاریخ ۲۸  
 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت  
 یہ ہے میرا حق تہ منصف ۱۰۰۰ روپیہ نہم فائدہ ہے  
 میرے زویوں کی تفصیل حسب ذیل ہے گنتے پہ اول  
 انگوٹھی پہ اول کی ذرا ۲ اول تہ منصف ۲۲۸ روپیہ  
 ہے اس کے علاوہ میری کوئی اور جائداد نہیں ہے  
 اسے زوال درج ہوئی ہے۔ وصیت احمدی احمدی  
 احمدی پاکستان روپہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد میں  
 کوئی اور بھلا پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
 کارپوریشن کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ  
 وصیت جاری ہوگی اس وقت میری کوئی آمد نہیں  
 اگر کسی وقت کوئی اور ذریعہ آمد پیدا ہو جائے  
 تو اس کے بھی یہ حصہ ہے۔ احمدی احمدی احمدی  
 پاکستان روپہ کرتی ہوں کوئی رقم یا کوئی جائداد یا  
 زندگی میں خزانہ صدرا احمدی احمدی پاکستان روپہ  
 میں ملے تو داخل یا حوالہ کر کے رسیدہ صلہ کل  
 تقسیم رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ  
 سے منہا کر دی جائے گی نیز میری وفات پر میرے جو  
 ترکہ ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی  
 الاصلہ جملہ بیگم حال روپہ گواہ شہید احمد  
 قریشی خاندان مورحہ گواہ شہید صاحب اللہ خان  
 ایم ایس سی لیگوارٹی آئی کالج روپہ راولپنڈی

## مسئلہ نمبر ۱۷۶

قوم افغان پیشہ خانداری عمر تقریباً ۵۷ سال  
 پیدائشی احمدی ساکن پشاور صدر ڈاک خانہ  
 پشاور بقا فی ہوش دوسرا صاحب لاہور آج  
 تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔  
 میری مستوفد غیر منقولہ جائداد حسب ذیل ہے  
 ما، لغد مبلغ ۳۵ روپیہ جو میرے ذاتی  
 آبائی مکان فرخندہ کے لئے ہے جسے حاصل  
 ہونی سے (۲) لغد مبلغ ۵۰ روپیہ رقم نمبر  
 جو مجھ کو ادا ہوگی ہے۔ میزان ۱۰۰ روپیہ  
 ہے اس کے علاوہ میرے پاس مندرجہ ذیل زیورات

مرضی اٹھارے مشہور و صاحب کھرا جبر نصف صدی استعمال ہوئی مکمل کورس ہو چکا ہے، حکیم نظام جان انڈینسٹری کالج لاہور

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

مادہ ۲۰۰۔ اکتوبر ۲۰۰۰ء۔ صحت مند نئی ماہرین  
 محوایب خانہ نے یقین ظاہر کیا ہے کہ چین اور بھارت  
 کے مابین جنگ نہیں ہوگی بھارت کا مقصد چین جیسے  
 ملکوں پر قبضہ کرنا ہے چنانچہ اس نے پاکستان سے  
 پیٹرولیم اور شائع کر رکھی ہے وہ پاکستان کی دستاویزوں  
 میں اٹھا کر لایا ہے اسے اپنے اعلان کیا ہے کہ  
 پاکستان کے لیے یہاں سے اس کا تعلق ہے کہ اس نے  
 کارروائی کرے گا اپنے روزانہ فزول برہنی خطرہ  
 اور اہم ملکوں کے پیش نظر تو دنیا کی خاطر اتحاد  
 غیر یومی کام کی اہمیت پر زور دیا اور مختلف گروپوں سے  
 اپیل کی کہ وہ حکومت کے ساتھ مل کر کام کریں۔

محمد عبدالوہاب خان کی کل رات ریٹا پاکستان  
 کے قریبی پروگراموں میں تمام سے خطاب کر رہے تھے،  
 صدر حکومت برصغیر کی پہلی تاریخ کو حکومت کے ممبروں  
 کی وضاحت کرنا چاہتے ہیں۔ لیکن ان کی تشریحی تقریر  
 کے سلسلے کی پہلی تقریر میں اپنے زیادہ تر اسے بڑے  
 مسائل کا ذکر کیا اور وعدہ کیا کہ کبھی تشریحی تقریریں  
 اہم اہم اہم میں ہی وضاحت کریں گے صدر ایوب نے اپنی  
 تقریر میں اس خطرے کی تعبیر کے ساتھ وضاحت  
 کی کہ بھارت کی ایسٹرن ہندوستان کے پاکستان کو لانا تو ہو گیا  
 ہے آپ نے عام سے اپیل کی کہ اس خطرے کو ہٹانے  
 کے لیے اور قومی بھائیوں کی خاطر حق ہو جائیں آپ نے عام  
 سے اپیل کی کہ وہ حکومت پر اتحاد کریں۔ اہم  
 مخالفین سے ملنے والی کہ وہ صورت حال کا احساس  
 کریں اور حکومت کو کمزور نہ جانے کی جگہ اس  
 کے ساتھ تعلق رکھیں قومی اخبارات سے درخواست  
 کہ وہ اپنی روٹس پڑھائی کریں اور قومی مسائل کے  
 بارے میں زیادہ مخلصانہ رویہ اختیار کریں۔

۵۔ کراچی ۲۰ اکتوبر۔ پاکستان نے بڑی اور  
 جیکو سو اکر سے مال کے مال کے اہل رے ڈالنگ  
 انگریزوں کے لئے اس معاملہ کے مطابق پاکستان  
 ہو گیا ہے لاکھ ستر ہزار روپے کی رقم پٹا سن  
 اور جیکو سو اکر کی کوئی رقم نہ دی گئی تھی اس  
 کے معاملہ میں پہلی کے میٹر اور جیکو سو اکر کی رقم  
 رقم کی گوری دے گا۔

۵۔ اٹھواں ۲۰ اکتوبر۔ مشرق وسطیٰ اور افکار و عقائد  
 خارجہ پاکستان اور اٹھواں پینچ گئے مہمان آپ دو دن  
 تک قیام کریں گے وہ مشرک مشرک میں زور شہر اور  
 مشرک و دی زور صنعت سے بات چیت کریں گے۔  
 ۵۔ ریگس ۲۰ اکتوبر۔ کل دارق ناچا بھارت اور  
 مشرک کے اندر ممبروں میں کیا جمہوریہ نے کہا اعلان  
 انہیں تو یوں کی مسافری کے ساتھ کیا گیا ہے خوشی  
 سا ہے ملک میں سرور مدہ جس میں باجا ہا ہے گوڈر  
 جنرل کی باج فازی اور کیوں نہ ملے کے لیے صدر  
 کی حیثیت سے ملت افکار و عقائد میں انہوں نے فریج  
 کی مسافری کی۔

۵۔ کوئٹہ ۲۰ اکتوبر۔ سر محمد کوئٹہ کی مسافری اور ان  
 کثیرے تعلق حکومت پاکستان کے وقت کی کثیرے

۵۔ جیکو سو اکر سے مال کے مال کے اہل رے ڈالنگ  
 انگریزوں کے لئے اس معاملہ کے مطابق پاکستان  
 ہو گیا ہے لاکھ ستر ہزار روپے کی رقم پٹا سن  
 اور جیکو سو اکر کی کوئی رقم نہ دی گئی تھی اس  
 کے معاملہ میں پہلی کے میٹر اور جیکو سو اکر کی رقم  
 رقم کی گوری دے گا۔

۵۔ کوئٹہ ۲۰ اکتوبر۔ سر محمد کوئٹہ کی مسافری اور ان  
 کثیرے تعلق حکومت پاکستان کے وقت کی کثیرے

۵۔ کراچی ۲۰ اکتوبر۔ پاکستان کے وزیر  
 خارجہ جناب ذوالفقار علی بھٹو نے اقوام متحدہ  
 سے کہا ہے کہ اس بات کا جتنی پھیلانے کے لئے  
 ایک تحقیقاتی کمیشن مقرر کرنا چاہئے کہ آیا بھارت  
 اپنے علاقے کے لوگوں کو زبردستی پاکستان میں  
 رہا ہے یا پاکستانی ہائینڈر سے بھارت میں داخل  
 ہو رہے ہیں۔ بھٹو کی گزارشات اقوام متحدہ  
 کی جنرل اسمبلی سے خطاب کر رہے تھے  
 انہوں نے کہا کہ یہ کمیشن اقوام متحدہ کا ہی  
 ہو سکتا ہے بین الاقوامی بھی ہو سکتا ہے اور  
 دولت مشترکہ کے دیگر ممالک کے ممبروں کا بھی ہو  
 سکتا ہے انہوں نے کہا کہ ایک طریقہ یہ بھی ہے کہ  
 اس بات کی تحقیقات کا کام کسی تیسرے فریق  
 کو سونپا جائے۔ جناب بھٹو نے کہا کہ اگر اس امر  
 ترقی پورہ سے ہزاروں کی تعداد میں بھارتی  
 مسافروں کے انٹرویو سے دونوں ملکوں کے تصدیق  
 مزید خارج ہو گئے ہیں۔ ہماری خواہش ہے کہ  
 یہ مسئلہ انسانیت اور قانون کے اہلوں کے مطابق  
 طے ہو جائے۔

۵۔ نئی دہلی ۲۰ اکتوبر۔ روس بھارت میں  
 ملگ طیاروں کے دو کارخانے قائم کرے گا۔ اس  
 سلسلے میں بھارتی حکومت کو روسی ماہرین کی  
 رپورٹ کے مطابق کارخانے ۱۹۶۵ء سے  
 کام کرنا شروع کر دیں گے۔

۵۔ لاہور ۲۰ اکتوبر۔ پنجاب یونیورسٹی نے  
 اعلان کیا ہے کہ اس سال ایم اے اور بی اے  
 کے امتحانات سے ہونے والے طلباء کو ڈسکونٹ  
 دیا جائے گا۔ ان کا دوبارہ امتحان لیا جائے گا۔ ایم  
 اے اور بی اے کے مختلف پڑھوں کے امتحانات  
 کی مندرجہ ذیل تاریخیں سفر کی گئی ہیں۔ ایم اے  
 پڑھوں تاریخ ۲۰ اکتوبر ایم اے پڑھوں  
 پڑھوں تاریخ ۲۰ اکتوبر ایم اے پڑھوں  
 تاریخ ۲۰ اکتوبر ایم اے پڑھوں تاریخ ۲۰ اکتوبر

۵۔ لاہور ۲۰ اکتوبر۔ لاہور اور لاہور  
 کے درمیان کل چھ ایکڑ زمین کا براہ راست  
 ٹرین لاہور اور لاہور کے درمیان صرف شیشہ پونڈ  
 کے بیشتر پر ٹھہرا کرے گی۔

## ضروری اطلاع

یعنی ناگزیر جو بات کی بنا پر رسالہ  
 خالد ماہ اکتوبر رسالہ یکم اکتوبر سٹیٹ  
 کی بجائے، اکتوبر کو ارسال کیا جائے گا۔ قارئین  
 اور ایجنٹ صاحبان مطلع دیں۔

مہتمم اشاعت  
 خدام الاحویہ

**ضروری اعلان**  
 بل ماہ ستمبر ۱۹۶۳ء ایجنٹ  
 صاحبان کی خدمت میں بھجوائے  
 گئے ہیں ان طلبوں کی رقم اکتوبر تک  
 دفتر نڈا میں پہنچ جانی چاہیے جو  
 ایجنٹ صاحبان اپنے بلوں کی رقم  
 اکتوبر تک دفتر نڈا میں نہیں  
 بھجوائیں گے۔ ان کے بندوں  
 کی ترسیل روک دی جائیگی۔  
 (منیجر)